

李克强主持召开国务院常务会议

建设一批“双创”示范基地

确定进出口回稳向好五项措施

据新华社北京4月20日电 国务院总理李克强4月20日主持召开国务院常务会议，部署开展交通基础设施扶贫，增强贫困地区脱贫致富能力；决定建设一批大众创业万众创新示范基地，推动双创迈向更高层次和水平；确定促进进出口回稳向好的政策措施，推进外贸转型升级。

会议指出，保障和改善民生是政府工作的重要着力点。各级政府要聚焦群众关切，积极主动作为。妥善解决教育、医疗、食品安全等方面突出问题，加强便民设施服务建设，落实“菜篮子”市长负责制，在居民集中的社区注意安排专门区域方便蔬菜等农产品交易，做好储备调节，保障市场供应，完善并落实好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制，保障困难群众基本生活。出台与群众利益密切相关的公共政策，要以人为本、立足国情、因地制宜，广泛听取意见，不简单“一刀切”，提高政策可操作性。

会议指出，以革命老区、民族地区、边疆地区和贫困地区为重点，加强交通基础设施建设，是顺应群

众期盼、推动脱贫攻坚、促进区域协调发展的重要举措。会议确定，到2020年，在贫困地区建成广覆盖、深通达、提品质的交通网络。一是实施百万公里农村公路建设工程，实现乡镇和建制村通硬化路、通客车，改造公路危桥，改善贫困地区发展旅游等产业交通条件。二是实施高速公路、铁路、机场等百项骨干通道工程，实现二级及以上高等级公路基本覆盖所有县城，铁路和高速公路基本覆盖市（地、州）行政中心。

为实施创新驱动发展战略，推动大众创业、万众创新向更大范围、更高层次、更深程度发展，会议决定，按照政府工作报告部署，遵循市场规律，建设一批高水平、有特色的双创示范基地，构筑完备的创新创业服务链，促进科技与经济融合发展。首批选择部分省市的一个区域，同时选择若干高校和科研院所、已有成效的生产企业、网络平台企业等建设双创示范基地，重点围绕简政放权、营造公平竞争环境、成果收益分配和科研经费使用制度、人才流动、协同创新

和开放共享、发展分享经济等开展试点，并进行动态调整，探索形成可复制、可推广的经验，激发全社会创新创业活力，以发展新经济，催生更多新技术、新产业、新业态。

会议指出，外贸是国民经济重要组成部分和推动力量。促进外贸回稳向好，对保持经济平稳运行和升级发展，具有重要意义。一要鼓励金融机构对有订单、有效益的外贸企业贷款，扩大出口信保保单融资，增加短期出口信保规模，提高部分机电产品出口退税率。二要完善加工贸易政策，取消加工贸易业务审批，健全事中事后监管机制。三要扩大跨境电子商务、市场采购贸易方式和外贸综合服务企业试点，支持企业建设境外营销和服务体系。培育外贸自主品牌。四要实行积极的进口政策，重点支持先进设备和技术进口。五要在符合条件的海关特殊监管区域探索货物状态分类监管试点，在税负公平、风险可控前提下，赋予具备条件的企业增值税一般纳税人资格。

会议还研究了其他事项。

据新华社武汉4月20日电（记者陈菲）中共中央政治局常委、全国人大常委会委员张德江在湖北省检查食品安全法实施情况时强调，要全面贯彻习近平总书记关于食品安全的重要指示精神，坚持以人民为中心的发展理念，广泛宣传食品安全法，着力增强食品安全意识和法治意识，严格落实法定责任，加强和改进食品安全工作，确保人民群众吃得安全放心。

4月17日至20日，张德江率全国人大常委会执法检查组先后到襄阳、武汉开展执法检查。在蔬菜生产基地、育种研发机构，张德江同种植农户、技术人员亲切交谈。他指出，食品安全要关口前移，从源头抓起，严格控制农药、兽药、饲料、化肥等农业投入品使用，强化科技对保障安全的支撑作用，切实做好食用农产品的源头防控。在农贸市场、食品生产经营企业、餐饮经营单位，张德江深入了解食品安全责任制和全程监管制度落实情况。他强调，安全是食品企业的生命线，广大生产者经营者要增强食品安全责任心，依法做事、诚信立足，认真履行食品安全法定义务，提供放心食品。在湖北省食品药品监督检验研究院、宜昌市综合检验检测中心，张德江详细询问食品添加剂、农药残留、微生物等食品检验情况。他指出，要提高食品检验能力，整合检验资源，规范检验活动，公正、客观开展检验，增强检验的时效性、准确性。

检查期间，张德江在襄阳召开基层贯彻落实食品安全法工作座谈会，在武汉主持湖北省贯彻实施食品安全法工作情况汇报会。

张德江率执法检查组到湖北检查时强调 从源头抓起 供放心食品

“绛州鼓乐”埃及敲响

4月19日，第四届国际鼓乐与艺术遗产艺术节在埃及首都开罗的萨拉丁城堡开幕，上海鼓舞东方艺术团在开幕式上表演了世界人类口头非物质文化遗产代表作——山西“绛州鼓乐”。本届国际鼓乐与艺术遗产艺术节19日至25日在开罗举办，共有来自19个国家的20余个艺术团参演。

图为演员表演“绛州鼓乐”。
艾哈迈德·戈马摄
(新华社发)



中国放宽户口迁移政策

据新华社北京4月19日电（记者安蓓、刘慧）国家发展改革委发展规划司司长徐林19日说，2016年我国在推进新型城镇化工作中，将拓宽落户通道，督促各个地区特别是主要城市，即外来人口聚集地区实施更加积极、更加宽松的户口迁移政策。

据介绍，今年我国将努力推进非户籍人口落户城镇。加快实施1亿非户籍人口在城市落户方案，全面实施财政资金、建设资金、用地指标与农业转移人口落户数量挂钩的“三挂钩”政策。“十三五”规划纲要提出，到2020年我国常住人口城镇化率达到60%，户籍人口城镇化率达到45%。“目前我国户籍人口城镇化率为39.9%，未来还要提高5个百分点，相当于要有1亿人在城镇落户，这个任务非常艰巨。”徐林说，即便到2020年户籍人口城镇化率达到45%，仍然有2亿左右的农业转移人口。这部分人的市民化主要体现在基于居住证制度的基本公共服务全覆盖。

徐林说，今年我国将全面落实居住证制度，并设定了全年培训农民工2100万人的计划，同时将探索建立进城落户农民农村土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权“三权”维护和自愿有偿退出机制。

3月份 处理诈骗钓鱼网站25647个

据新华社北京4月19日电（记者高亢）记者19日从中国互联网络信息中心获悉，自去年10月份至今，我国诈骗钓鱼网站呈现爆发式增长，3月份中国反钓鱼网站联盟共处理钓鱼网站达25647个，数量同比去年3月增长了近10倍，严重影响在线金融服务、电子商务发展，威胁公众财产和信息安全。

中国反钓鱼网站联盟发布的2016年3月钓鱼网站处理简报数据显示，本月联盟接到的钓鱼网站举报中，涉及淘宝网、建设银行、工商银行、中国移动4家单位的钓鱼网站总量占全部举报量的98.71%，其中假冒淘宝网的钓鱼网站居首位；钓鱼网站涉及行业前三位，分别为支付交易类、金融证券类、媒体传播类，占处理总量的99.88%，其中，支付交易类钓鱼网站数量占本月处理总量最高，达68.97%。

查处违反八项规定问题2672起

本报北京4月19日电（记者姜洁）中央纪委监察部网站19日发布数据显示，2016年3月份全国共查处违反中央八项规定精神问题2672起，3820人受到处理，2701人受到党纪政纪处分。

从公布的情况看，2016年3月份查处问题2672起，其中违规发放津补贴或福利647起，违规收送礼品礼金427起，违规配备使用公务用车549起，违规公款吃喝343起，大办婚丧喜庆361起，提供或接受超标接待、接受或用公款参与高消费娱乐健身活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规问题147起，公款旅游166起，楼堂馆所违规问题32起。

3月因八项规定给予党纪政纪处分的干部中，省部级1人，地厅级32人，县处级258人。

开封“城摞城”奇观有望重现



河南开封为重现“城摞城”历史奇观，于2012年启动新郑门遗址考古发掘工作，目前已发现宋代城垣遗址、清代民居院落等遗存。图为挖掘现场。
新华社记者
李安摄

针对英方关于南海问题的言论 中方表示强烈不满

据新华社北京4月20日电（记者靳若城）针对英国外交国务大臣斯瓦发表关于南海问题的言论，外交部发言人华春莹20日在例行记者会上表示，有关言论罔顾事实，中方对此强烈不满。

据报道，4月18日，英国外交国务大臣斯瓦在华盛顿战略与国际研究中心发表讲话称，南海紧张是由中国的强硬行动所造成，海牙仲裁庭就南海仲裁案的裁决对中英双方均有约束力，英国将与美国一道支持仲裁判决。

华春莹对此表示：“斯瓦先生的有关言论罔顾事实，充满歧视和偏袒，严重违背英方在有关问题上不持立场的承诺，我们对此强烈不满。”

华春莹说，所谓“南海紧张”完全是美、菲出于各自政治目的联手上演的一出“双簧”。事实证明，如果南海紧张，美国才是最大的推手。指责南海紧张是由中国的强硬行动造成的，这完全是颠倒黑白，混淆是非。中方已多次指出，菲律宾单方面提起南海仲裁案的实质和目的是企图全面否定中国对南沙群岛的领土主权，显然有幕后指使和政治操作。

她强调，南海仲裁案严重损害了《联合国海洋法公约》的严肃性和权威性，是对国际法的滥用。中方不接受、不参与所谓仲裁恰恰是在维护国际法，维护公约的严肃性。

《丝路英雄·云镝》亮相北京国际电影节

4月19日，史诗电影《丝路英雄·云镝》在第六届北京国际电影节民族电影展上亮相。作品反映了古老的丝绸之路之上各民族团结融合的历史进程。图为演职人员同观众见面。
梓涵 李明放
摄影报道



(新华社发)

“三公”经费再减少 厉行节俭见成效

党亚杰 周可涵 潘旭涛

近日，100多家中央单位陆续在网上公开部门预算，社会关注度高的2016年“三公”预算也一并亮相，总额比2015年初预算下降0.1%。专家认为，“三公”经费连续6年下降，是向廉洁政府迈进的标志。

连续6年下降

今年中央本级“三公”经费预算上限为63.1亿元，比去年初预算减少0.06亿元，下降0.1%，这是“三公”经费连续第6年下降。

具体而言，“三公”经费预算中，因公出国（境）费20.27亿元，公务用车购置及运行费34.41亿元，公务接待费8.42亿元。

此外，对比可以发现，2016年预算比2015年执行数增加9.37亿元，增长17.4%。对于今年预算数高于去年执行数一事，财政部预算司有关负责人解释说，主要是因为中央本级“三公”经费预算连续多年压缩，下降幅度较大，为保障各部门正常工作需要，2016年中央本级“三公”经费预算总体上按照不超过2015年年初预算数控制。

财政部强调，将继续完善“三公”经费预算编制，加强预算执行管理，严格控制“三公”经费预算规模，确保中央本级年度“三公”经费预算总规模比上年只减不增。

“车改”功劳大

数据对比显示，2016年中央本级公务用车购置及运行费减少0.18亿元，公务接待费减少0.77亿元。

经费减少与各部门贯彻落实党政机关厉行节约有关要求，从严控制和压缩“三公”经费支出密切相关。而受公务用车改革影响，公务用车支出减少也是促使“三公”经费减少重要原因之一。

以国家卫计委为例，2016年“三公”经费预算数为4058.70万元，比2015年执行数减少344.64万元，而公务用车运行费一项，就比去年减少161.25万元。

中国财政科学研究院副院长白景明指出，今年“三公”经费的支出政策是压缩一般性支出，而从预算的总数来看，公车运营维护、公车购置费用等占“三公”经费大头的预算安排大幅下降，表明公车改革正在取得成效。

在公务用车购置及运行费、公务接待费减少的同时，因公出国（境）费增加0.89亿元。财政部表示，因公出国（境）费增加主要是因为2016年出访任务、参加国际赛事等增加。

迈向廉洁政府

对外经济贸易大学金融学院教授丁建臣在接受本报采访时表示，“构建廉洁政府，这是政府‘为人民服务’宗旨的本质要求，‘三公’经费的减少是打造廉洁高效政府的具体举措。”

“社会对‘三公’经费的关注度非常高，而政府愿意用预算公开这种方式，主动回应公众的知情权，是勇于承担责任的一种表现。”山东大学经济学院教授李华向本报表示，公布“三公”经费，一定程度上是从制度程序对政府进行监督约束，而政府愿意公开的态度，是民主化管理提升的表现。

当然，也有专家指出，“三公”经费公开可以更加详细，甚至将枯燥复杂的数据变为通俗易懂的“通俗读本”，让更多的老百姓看得明白，能够更加有效地进行监督。